



Moravskokrumlovské noviny

Měsíčník • Vydává Město Moravský Krumlov • Ročník 7 • Číslo 5 • 10. 5. 2013

ZDARMA do všech domácností v Moravském Krumlově, Polánce a Rokytne

Informace z radnice, názory, diskuse, polemika, zajímavosti ze školství, kultury i sportu...

Zámek, a jak dál?

Každý z vás jistě zaznamenal stavební ruch v areálu zámku v Moravském Krumlově. Jedná se o úvodní etapu oprav, nyní druhého nadzemního podlaží východního křídla. Tyto prostory bude město využívat pro své potřeby. V letošním roce opět proběhne výstava moderního umění. O jejím otevření a dalších doprovodných akcích budete včas informováni. Chystáme např. ve spolupráci s Knihovnou Václava Havla čtení oceněných autorů Magnesia Littera. Veřejnosti se představí opravený Rytířský sál a nové sociální zázemí při koncertu Hudebních slavností a Concertu Moraviae.

Ale jak dál? Je spousta dalších otázek, je mnoho odpovědí a nápadů... Je nutné nejprve vyřešit majetkoprávní vztahy a najít shodu se současným majitelem, což je společnost Incheba. Nyní intenzivně připravujeme smlouvu o smlouvě budoucí, která bude určovat možný budoucí vztah města k zámku. Zároveň si kladu otázku, zda má město převzít ohromný finanční závazek související s možným vlastnictvím zámku? Odpověď je velmi komplikovaná a veškerá pozitiva i negativa jsou oprávněným poznatkem v diskuzi na toto téma. Jednoznačně město musí být hybatelem oprav a lídrem ve směřování dalšího využití úchvatných prostor zámku. Ale má být hlavním investorem oprav a následného provozu? Nebo finanční prostředky směřovat do chodníků a nových cest a zámek ponechat svému osudu? Odpověď na tyto otázky skutečně není jednoduchá! Samozřejmě se budeme ptát na Váš názor, budeme chtít vědět, co si myslíte. Veřejnou debatu na toto téma chystáme pravidelně na podzim, před schválením návrhu zmiňované smlouvy.

V dubnu proběhla konference na téma Sekudogenitura rodu Liechtensteinů na Krumlově a zaznamenala především odborný pozitivní ohlas. Nastínila možné směry připomenutí tohoto významného šlechtického rodu na Moravě, jeho působnosti a vlivu. Konference proběhla samozřejmě na zámku a v opravených prostorách.

Květen a červen budou měsíce plné kulturních a společenských akcí. Těším se na setkání s Vámi.

Tomáš Třetina, starosta města ■

Probíhá výměna jodidových tablet

Město Moravský Krumlov zajišťuje výměnu tablet Jodid draselny, který je určený k ochraně obyvatelstva v případě radiační havárie na Jaderné elektrárně Dukovany.

Výměna probíhá po pěti letech, dříve vydaným tabletám končí během letošního léta jejich expirace.

Tablety budou vydávány na Městském úřadu Moravský Krumlov nám. Klášterní 125, v 1. poschodí, kancelář krizového řízení, číslo dveří 201.

Vydávání nových tablet bude probíhat od 6. května 2013 do 10. června 2013, ve dnech pondělí a středa od 07:00 hod. do 16:30 hod., ostatní pracovní dny od 07:00 do 13:00 hod.

Občané vrátí vydané tablety z roku 2008, u kterých končí jejich použitelnost, a budou jim vydány nové.

JUDr. Bořivoj JOBÁNEK
referent krizového řízení ■

Farmářské trhy poprvé v Moravském Krumlově

V sobotu 27. dubna uspořádalo Občanské sdružení ALMA na krumlovském náměstí TGM historicky první farmářské trhy. Podstatou trhů je nabídnout veřejnosti především produkty a výtěžky od prvovýrobců, přilákaly stovky lidí.

Zájemci mohli nakoupit sazenice, první výtěžky zeleniny, stromky, obilí, krmivo, hnojivo, víno, pivo, med a medovinu, vejce, koření, mléčné a uzenářské výrobky. Také tematickou literaturu o vaření, bylinkách a životním stylu a užité i okrasné předměty z papíru, pedigu a dřeva.

„Jsem rád, že si trhy získaly pozornost veřejnosti. Tak velký zájem mě překvapil a ujistil v tom, že to má smysl. Myslím, že to klaplo, i když pár chybiček to mělo, ale ty do příště odstraníme. Také ne všichni nasmlouvaní producenti dojezili. Možná se zalekli toho, že trhy jsou poprvé, nebo snad nepříznivé předpovědi počasí. Postupně jednáme s dalšími farmáři a prodejci a jejich účast si necháváme smluvně potvrdit. Trhy, které se budou konat v sobotu 25. května, budou o poznání



lepší ☺,“ uvedl za organizátora Marek Pečer.

Za MěKS B. Švéda ■

Díky za BEZGESTFEST 2013 a hodně štěstí do dalších let



Již druhým rokem jsem se účastnila Festivalu regionálních divadel a mám velkou chuť napsat o svých pocitech a dojmech. Vtipnými větami a postřehy celý festival provázeli Bořivoj Švéda a Marek Ostrovský. Léta působící EĐAS z Mor. Krumlova přišel s hrou tentokrát klasickou, bez experimentu, od Jevana Brandona Thomase: CHARLEYOVA TETA. Hra byla vtipná, zábavná. Největší salvy smíchu způsoboval režisér hry Pavel Liška v roli opilého sluhy Braseta. V diskuzi po představení jsme se dozvěděli, že už studuje vysokou školu a dál dojíždí do M. Krumlova zkoušet se studenty GMK. Než se scéna připravila pro druhý soubor, venku za krásného počasí hrálo duo Hurikán. O pohoštění přítomných se vzorně starali manželé Makovičtí se širokou nabídkou nápojů a teplých i studených jídel. Po společném zpívání a pohodě na dvoře Sokolovny nás opět svolali do sálu, kde statkář Danda vstupoval z hlediště na jeviště a soubor z Želetina nám sehrál Moliérovu komedii CHUDÁK MANŽEL o bohatém muži, který se neoženil z lásky, ale z touhy po titulu a za to získal mohutné parohy. Zábavná byla po představení i diskuze s želeťánskými herci a pak se ještě dlouho do noci dalo sedět, povídat i tančit při hudbě duo Hurikán.

Sobotní divadelní den začal v jednu hodinu po poledni POHÁDKOU ZE ZELÉNEHO PALOUČKU v podání Dobšického národního divadla. Již první potlesk jemných dětských rukou byl dojemný. Pohádka byla vtipně zpracována a děti se bavily. Diskuze s herci byla zajímavá. Občerstvení bylo zajištěno i druhý den a venku se dalo posedět při hudebních hitech DJ Vaška Ostrovského ml. Na scéně připravil Ochotnický divadelní soubor TJ Sokol Lesonice hru HEXENSCHUSS autora Johna Grahama a my diváci se bavili od začátku do konce. Děj byl plný zvratů, omylů a lží. Poděkování patří všem za skvělou zábavu i zajímavé kulisy (v koupelně dokonce byly malé kachličky

a tekla voda do vany). Po představení pan Příkazský dojemně mluvil o ochotnickém divadle a důležité roli diváků. Festival byl zakončen fotbalovou hrou maďarského autora Zoltána Egressyho ŠTŮVÍK, PEČENÉ BRAMBORY o mezilidských vztazích a rozličných povahách. Úžasné byly „zpomalené záběry“ v tmavém nasvícení. Herci na konci obdrželi od diváků Fotbalové ceny i Oscara. Diskuze byla zábavná a opět se dalo venku sedět při hudbě až do noci.

Jsem ráda, že Sokolovna má stále využití, a moc děkuji organizátorům za bohatý kulturní zážitek. Už se těším na BEZGESTFEST 2014.

Jana Ukropová ■

Vrabčák IV.
hudební festival moravský krumlov

Vypsaná Fixa
Wohnout Škwor

Dark Gamballe
Volant
Six Old Fools

Zakázaný ovoc
Monroe

Moravský Krumlov
Vrabčí hájek

18. 5. 2013
Začátek od 14 hodin

Vstupné
160,- / 200,-

Moderují
Vira Brothers
www.vrabcakfest.cz



Pronájem areálu Vrabčí hájek v roce 2013

Správa majetku města Moravský Krumlov, příspěvková organizace upozorňuje občanská sdružení, příspěvkové organizace, právnické osoby a soukromé osoby a jiné subjekty, které plánují v letošním roce pořádání večerní kulturní, společenské nebo sportovní akce v areálu ve Vrabčím hájku, že konečný termín pro podání žádosti o pronájem areálu je 31. 5. 2013.

Žádosti se podávají písemně na Správě majetku města Moravský Krumlov, Zámecká 17, kde žadatel uvede mimo předpokládaného termínu plánované akce, jméno a kontakt osoby zodpovědné za konání akce. O pronájmu v jednotlivých termínech rozhodne rada města. Žádosti podané po uvedeném termínu nebudou zařazeny do plánu akcí konaných v areálu Vrabčí hájek.

Pronájem areálu Vrabčí hájek se řídí Zásadami pro krátkodobý pronájem areálu v lokalitě Vrabčí hájek, které schválila rada města dne 23. 5. 2011, a jejich dodatkem ze dne 11. 7. 2012. Mimo jiné, tyto zásady limitují počet pořádaných akcí s ohledem na co možná nejmenší hlukové zatížení okolí na celkem šest večerních akcí.

Kabelka Zdeněk, ředitel ■

Úspěchy ZUŠ

V tomto školním roce se koná soutěž ZUŠ v komorní hře s převahou dechových nástrojů, hra na akordeon a hra na EKN - keyboard. Žáci byli v okresním i v krajském kole velmi úspěšní, zde jsou výsledky:

• Komorní hra s převahou dřevěných dechových nástrojů

kategorie II C - Komorní trio v okresním kole 1. místo s postupem do krajského kola - Marie Janičková, Barbora Jursová, Aneta Kocandová, krajské kolo 2. místo, pedagogické vedení Šárka Horáková

kategorie 2 A - Žestové kvarteto v okresním kole 1. místo s postupem do krajského kola - Josef Fráňa, Drahošlav Popelka, Jan Cafourek, Tomáš Fráňa, krajské kolo 3. místo, pedagogické vedení - David Coufal dipl. um.

• Hra na akordeon

kategorie O - v okresním kole 1. místo s postupem do krajského kola - Jasmína Gajdošová, krajské kolo čestné uznání I. stupně, pedagogické vedení - Hana Rybníkářová

• Hra na EKN (keyboard)

kategorie I. v okresním kole 1. místo s postupem do krajského kola - Linda Pelajová, krajské kolo 2. místo, pedagogické vedení - Hana Rybníkářová

kategorie II. v okresním kole 2. místo - Řezáčová Adéla

pedagogické vedení - Hana Rybníkářová

kategorie VI. v okresním kole 2. místo - Strnadová Eliška

pedagogické vedení - Hana Rybníkářová

kategorie VII. v okresním kole 2. místo - Marie Šmerdová

pedagogické vedení - Jaroslava Sobotková

Vladimíra Kočí, ředitelka ZUŠ ■

Basketbalový turnaj BK OPEN 2013

Na sobotu 20. 4. 2013 byl pozván tým Old Boys Mor. Krumlov do kvetoucí Bratislavy na občasný basketbalový turnaj do tělocvičny Gymnázia na Metodovej ulici, kterého se dále zúčastnili basketbalisté Sokola Slavonice, Sokola Podolí a BK Matador 81. Družstvo odjždělo pouze se dvěma hráči standardní první pětky Miroslavem Žákem a Petrem Rozmahalem, doplněné Janem Ukropem, Eduardem Čechem, Zdeňkem Juránkem a benjamínkem, který byl tahounem týmu, Lukášem Valou, s cílem být bojeschopným a překvapit aspoň v jednom utkání, proti mladším a početnějším týmům. V úvodním utkání nervózní družstvo domácích zvládlo roli favorita a šestkou v závěru utkání zvítězilo nad omlazeným Podolím. Ve druhém utkání jsme nastoupili proti Slavonicím, pozdějšímu vítězi klání, který tentokrát přijel se sedmi hráči v nejsilnější sestavě. Dynamika a dravost Slavonic jim přinesly brzy vedení až o 18 bodů, které se podařilo Krumlovským korigovat až v závěru utkání. Ve třetím utkání Slavonici pokračovali ve své hře a v Bratislavským uštědřili prohru. V následujícím utkání jsme nastoupili proti tradičnímu jihomoravskému soupeři, týmu Sokola Podolí, sice bez zraněného Žáka, nicméně s úkolem osobně eliminovat Jílka a Rafaje ml. a zabránit rychlým útokům - tradiční zbrani soupeře. I když se nám tyto úkoly podařilo splnit, přesto jsme odešli poražení díky naší málo efektivní střelbě a přesným zásahům podolských Koláčka a Kadlčíka z trojkové vzdálenosti. V pátém utkání Podolští po prohraném poločase stáhli náskok a přetahovali se o vítězství se Slavonicemi, kterým podlehl až v závěru utkání po rychlých útocích. Před posledním utkáním tak bylo rozhodnuto o vítězi turnaje a závěrečný duel mezi Krumlovem a Bratislavou měl stanovit pořadí na dalších místech. Rychle nabyté vedení Krumlovských v prvním poločase i přes málo efektivní střelbu šestek, Bratislavští trpělivě přesnou střelbou ze střední vzdálenosti snižovali, ve druhém poločase omladili, a i když nás v závěru posílil se sebezapřením hrající Žák, zvítězili. Prosluněnou Bratislavou jsme se projeli tradičním vláčkem pod Devín K Srnčíkovi k závěrečnému posezení s vyhodnocením férového, poklidného bez záudností hraného turnaje.

Střelci: Vala 31, Čech 18, Rozmahel 17, Juránek 14, Žák 11, Ukrop 4.

Výsledky:	Bratislava	Podolí	58:57 (31:31)	Tabulka:	Slavonice	6	139:103
	M. Krumlov	Slavonice	28:42 (16:27)		Bratislava	5	135:139
	Slavonice	Bratislava	37:27 (19:14)		Podolí	4	146:140
	Podolí	M. Krumlov	41:22 (23:11)		M. Krumlov	3	95:133
	Slavonice	Podolí	60:48 (34:23)				
	M. Krumlov	Bratislava	45:50 (27:26)				

Zdeněk Juránek st. ■

Hudební slavnosti s Věrou Martinovou

Milí přátelé!

Ráda bych vás pozvala na svůj koncert konaný v rámci "Hudebních slavností 2013", které již několikrát rok úspěšně organizuje paní Mirka Strejčková ve spolupráci s městem Moravský Krumlov a ZUŠ Moravský Krumlov. Tímto všem také srdečně děkuji za pozvání.

Nebudu na vás sama, přijedu i s kapelou, v čele s mým stálým hostem Jamie Marshall, a také se moc těším na muzicirování žáků ze Základní umělecké školy Moravský Krumlov, se kterými si i zazpívám.

Nejvíce se ale samozřejmě těším na vás, diváky!

Sejdeme se 15. května u vás na zámku v Moravském Krumlově, začátek je v 19. 00 hodin.

Vaše

Věra Martinová ■



Veletrh MEDICAL FAIR Brno / REHAPROTEX

Ve dnech 14. – 17. 5. 2013 se na Výstavišti Brno bude konat Mezinárodní veletrh zdravotnické techniky a zdraví MEDICAL FAIR Brno. Současně se uskuteční Mezinárodní veletrh rehabilitačních, kompenzačních a protetických pomůcek, REHAPROTEX, který představí široký sortiment kompenzačních, protetických, ortopedických a rehabilitačních pomůcek, služeb v oblasti wellness, nabídky pro seniory a poskytovatele sociálních služeb.

V rámci veletrhu bude na stánku Jihomoravského kraje prezentován také proces komunitního plánování sociálních služeb v jednotlivých 21 obcích s rozšířenou působností včetně města Moravský Krumlov a JMK. Součástí propagace budou kulaté stoly pro zástupce zadavatelů, terénních, ambulantních a pobytových služeb a další doprovodný program.

koordinátor KPSS
město Moravský Krumlov ■

15. KVĚTNA - ČESKÝ DEN PROTI RAKOVINĚ

Jako každý rok touto dobou, i letos koná Liga proti rakovině celostátní sbírku na pomoc lidem postiženým touto zákeřnou chorobou, na její výzkum i prevenci. Díky symbolům sbírky – žluté květině měsíčku lékařského, letos s tmavě zelenou stužkou, je tato akce veřejnosti známá též jako Květinový den.

Tento rok proběhne po celé zemi již 17. ročník sbírky, tematicky je zaměřena na rakovinu tlustého střeva a konečníku. Provedení sbírky se opět chopí moravskokrumlovští skauti, kteří na několika místech v našem městě budou občanům nabízet žlutou kytičku za minimální cenu 20 Kč a vyšší. K dispozici budou i informační materiály, kde je problematika rakoviny tlustého střeva a konečníku jednoduše nastíněna. Ozdobte se 15. května 2013 i Vy žlutým kvítkem a vyjádřete tak svoji solidaritu s nemocnými rakovinou!

Za krumlovské skauty M. Horák ■

Městské kulturní středisko Moravský Krumlov
a Pěvecký sbor Karla Němečka Moravský Krumlov

20. MORAVSKOKRUMLOVSKÉ SETKÁNÍ PĚVECKÝCH SBORŮ

neděle 26. května 2013

zámek - 16.00 hodin

na koncertu vystoupí:

Smišený pěvecký sbor ILAVČAN Slovensko
Ženský pěvecký sbor SRŇAN Slovensko
Pěvecké sdružení Vítězslav NOVÁK Znojmo
Smišený pěvecký sbor Karla Němečka M. Krumlov
SLUNÍČKO při MŠ Husova M. Krumlov
BROUČCI při MŠ Palackého M. Krumlov

vstupné: 50,- Kč * děti zdarma

Jihomoravský kraj

Moravský Krumlov

SKUPINA ČEZ
PARTNER MĚSTA

33. ročník Krumlovské „36“

Sobota 25. 5. 2013

Start: 7,00 - 9,00 od Bistra Kolis - trasy: 10, 16, 20, 25, 36, 50 km
cyklotrasy 30, 70 km

8,00 - 9,00 ze dvora gymnázia - trasy: 10, 16 km
Cíl Bistra Kolis - občerstvení zajištěno

• **Knihovna - 23. dubna – 31. května – Nejkrásnější obálka knihy** - výstava výtvarných prací dětí místních i okolních MŠ a žáků I. stupně ZŠ v rámci Mezinárodního dne dětské knihy a Světového dne knihy – ve studovně knihovny
• **V průběhu měsíce května Knihovnícký jarmark** - prodej vyřazených knih z oddělení pro dospělé čtenáře, z oddělení pro děti a mládež a prodej opotřebovaných časopisů za 1,- Kč

Dětská burza

(oblečení, boty, hračky, knížky, prostě vše pro děti a taky vše pro nastávající maminky)

Kdy: 25. května 2013 od 8 - 13 h (příp. dle zájmu)

Kde: sál Hotelu Epopej nám. T. G. M. Mor. Krumlov

Kolik: 40,- Kč za prodávajícího

Maminky (a ostatní členové rodiny), kteří chtějí prodávat, ať se dostaví od 7. 30 – 8. 00 hod., aby si vybrali místo (stůl) k prodeji. Prodej potvrďte na tel. 608952112 (Jitka), ať vím, kolik bude prodávajících.

Každý prodávající si bude svůj „obchůdek“ řídit sám (prodávat, hlídat atd).

Výzva

Prosím ozvěte se, kdo jste byl podveden p. Zdeňkem Kovářem, Tiskárenská, Moravský Krumlov. Nenechte se bez povšimnutí tohoto podvodníka. Bude zneužívat další důvěřivé lidi. Podvedených již bylo více. Jedná se o malé, ale i velké částky a také i o celoživotní úspory. Neváhejte, volejte mobil: 605 943 770.

Dětské zboží „Inka“

Moravský Krumlov
U Penny, vedle Bistra Kolis
Po, Út, St, Pá: 8,30 – 15,30
POZOR Čtvrtek do 16,30
Nabízíme: KŠILTOVKY, PIRÁTKY
PONOŽKY: Hello Kytí, Šmoulové
Bořek stavitel, Spiderman
TEPLÁKY, KRAČASY
NAJDETE NÁS NA FACEBOOKU
Přijďte se podívat, těšíme se na vás.
Parkování ve dvoře.



Zprávičky ze ZŠ Ivančická

Projekt PŘEDŠKOLÁK

Někteří školáci se už těší na konec školního roku, jiní už netrpělivě očekávají začátek nového školního roku. Právě pro naše budoucí prvňáčky byl letos již po osmé připraven Předškolák. Smyslem tohoto projektu je usnadnit dětem přechod mezi mateřskou a základní školou. V průběhu jednotlivých lekcí měly děti možnost poznat budoucí paní učitelku

Soutěžící děti provázela paní učitelka Hana Štěpánová, jejíž povzbuzivá slova byla oporou dětem v nelehkém úkolu předstoupit před své spolužáky. Publikum se dostavilo v hojném počtu. Porota byla letos sestavena ze tří zástupkyň mateřských škol města Moravský Krumlov: paní Lenka Holoubková (MŠ Rakšice), paní Vítězslava Dobrovolná (MŠ Husova) a paní Dagmar Tomajová (MŠ Palackého). Nechyběla též jako přísedící paní ředitelka

Všem výhercům srdečně gratulujeme a přejeme mnoho úspěchů v příštích kolech recitační soutěže či při jiném uměleckém počínu.

Mgr. Lenka Spourová ■

Nové formy vzdělávání žáků se speciálními vzdělávacími potřebami v ZŠ Ivančická, Moravský Krumlov

To je přesný název publikace, která je výstupem projektu č. CZ.1.07/1.2.09/04.0007 s názvem Zkvalitnění vzdělávání žáků se speciálními vzdělávacími potřebami na ZŠ Ivančická, grantového projektu v rámci globálního grantu CZ.1.07/1.2.09 - Rovné příležitosti ve vzdělávání v Jihomoravském kraji, Operačního programu Vzdělávání pro konkurenceschopnost.

Text je rozdělen do tří základních kapitol: Všeobecná charakteristika primární cílové skupiny žáků, Integrace osob s postižením ve vzdělávání a Terapie využívané na ZŠ Ivančická (muzikoterapie, canisterapie, arteterapie, ergoterapie a bazální stimulace). Publikace má také bohatou fotodokumentaci.

Dovolím si zde citovat slova Paed. Dr. Petra Hanáka, Ph.D., odborného garanta projektu:

„Uvedená publikace není pouze povinným výstupem projektu podpořeného ESF, je to završení více než roční usilovné práce pedagogů ZŠ Ivančická v Moravském Krumlově. Jde o rekapitulaci všeho, co škola díky projektu získala (nové metody a formy práce se žáky se zdravotním postižením) a zároveň prezentace již používaných přístupů ve vlastním vzdělávání žáků. Jistě se mnou budou po přečtení celé publikace všichni čtenáři souhlasit, že pedagogové, kteří se na tom podíleli, si zaslouží veliké ocenění.“

Publikace bude zaslána do všech okolních mateřských i základních škol, můžete si ji prohlédnout v MěK v Moravském Krumlově nebo přijít přímo k nám do školy. Každému zájemci rádi vyhovíme.

Celý text naší publikace najdete na stránkách projektu <http://zkvalitneni-vzdelavani.webnode.cz/>. Přímý odkaz na tyto stránky najdete také na www.zsivancicka.cz.

Příjemné čtení a krásné jarní období Vám všem jménem celé školy přeje
Mgr. Květoslava Kotková ■



ku, svoji třídu, tělocvičnu, jídelnu a školní družinu. V úterý 23. 4. proběhla v odpoledních hodinách závěrečná lekce pro rodiče s dětmi. Tady mohly děti ukázat svým rodičům, co nového se ve škole naučily. Na závěr předala paní ředitelka s paní zástupkyní dětem pracovní sešity.

Projekt Předškolák má na naší škole dlouholetou tradici. Nemohl by být však uskutečňován bez spolupráce mezi základní a mateřskou školou. Ráda bych touto cestou poděkovala p. ředitelce Smejkalové a p. učitelkám z MŠ Husova, které s dětmi v dopoledních hodinách školou navštěvovaly.

Mgr. Hana Vančurová,

foto Mgr. Květoslava Kotková ■

RECITAČNÍ SOUTĚŽ

Ve čtvrtek 11. 4. 2013 proběhla na ZŠ Ivančická recitační soutěž žáků I. stupně. Jako každý rok se děti sešly proto, aby předvedly své umělecké vlohy v oblasti přednesu básní.

naší ZŠ Lenka Hodaňová.

Rozhodnout o pořadí výherců bývá někdy obtížné, zvláště když se žáci na soutěž výborně připravili, jak tomu letos bezpochyby bylo. Výsledky soutěže můžete vidět v následujícím přehledu:

1. kategorie (1. ročník)
 1. místo – Jana Lapešová (1. ročník)
 2. místo – Tereza Plachá (1. ročník)
 3. místo – Michaela Herzánová (1. ročník)
2. kategorie (2. – 3. ročník)
 1. místo – Anna Ostrovská (3. ročník)
 2. místo – Anna Marie Kocandová (3. ročník)
 3. místo – Lenka Hrdličková (3. ročník)
3. kategorie (4. – 5. ročník)
 1. místo – Jakub Vavřík (4. ročník)
 2. místo – Zuzana Brňáková (4. ročník)
 3. místo – Josef Kudláček (5. ročník)

Někteří recitující oslnili členky poroty takovým způsobem, že jim byly uděleny diplomy za umělecký dojem. Mohou se jimi pochlubit: Terezie Vavříková (2. ročník), Matyáš Vejvalka (5. ročník), Vendula Plachá (1. ročník).



Krumlovské kolečko 2013



V týdnu 23. - 25. 4. se konala tradiční soutěž mladých cyklistů - KRUMLOVSKÉ KOLEČKO určená žákům 2 - 9. třídy, kterou pořádá Dům dětí a mládeže. V základních kolech, která proběhla na ZŠ Klášterní v atriu školy a na náměstí pro ZŠ Klášterní, bylo vybráno vždy 15 nejlepších z každé kategorie pro velké finále, které se konalo 25. 4. od 13 hodin na náměstí v Moravském Krumlově. Žáci museli prokázat znalosti značek, dopravních situací i první pomoci, ale také praktické dovednosti při jízdě zručnosti na kole na překážkách a také při jízdě městem za dohledu policistů Městské policie a Policie ČR, kteří po trase sledovali dodržování předpisů a zásad bezpečné jízdy na kole. Na všech stanovištích sbírali účastníci trestné body a jak to všechno dopadlo? Velké uznání patří vítězi 1. kategorie Jiřímu Šedrlu ze 4. B ZŠ Klášterní, který získal 0 trestných bodů a stal se tak absolutním

vítězem celé soutěže. 2. místo v 1. kategorii - tedy mezi žáky 2. - 4. třídy vybojovala Zuzana Brňáková ze 4. třídy ZŠ Ivančická a 3. místo Eliška Břínková ze 3. třídy ZŠ Ivančická. 2. kategorií - žákům 5 - 6. třídy kraloval Pavel Čech z 6. B ZŠ Klášterní, na 2. místě byla Kamila Hladíková z 5. A a na 3. místě



Lukáš Karas ze 6. B ZŠ Klášterní. Ve 3. kategorii nejstarších žáků 7 - 9. třídy zvítězil Filip Jeřábek z 9. A, 2. skončil Jakub Zimmermann ze 7. B a 3. místo vybojoval Jan Vrbka z 9. A - všichni ze ZŠ Klášterní. Vítězové získali odměny od BESIPu a každý účastník obdržel diplom. Děkujeme všem za účast v dopravní soutěži a těšíme se na příští ročník. Velký dík patří také městskému úřadu, jehož pracovníci se obětavě věnovali po celou dobu soutěže měření časů a trestných bodů na stanovišti jízdy zručnosti, policistům Městské policie Moravský Krumlov, kteří zabezpečovali bezpečnost po trase finálové jízdy městem, ale také v základních kolech provedli všechny stanovištěm testů znalostí, a také Policii ČR, která vyslala policisty na trasu jízdy městem při finále. Děkujeme také za spolupráci všem, kteří se podíleli na organizaci závodu, bez vás by se soutěž v takovém rozsahu nemohla konat.

Váš Domeček ■

POZOR!!! VÝZVA PRO ORGANIZACE PRACUJÍCÍ S DĚTI, SPORTOVNÍ ODDÍLY, NEZISKOVÉ ORGANIZACE A SPOLKY

Na neděli 23. 6. 2013 připravuje DDM v Moravském Krumlově tradiční odpolední rodinnou akci „ZAPARKUJTE S DĚTI V PARKU“. Kdo by měl zájem na akci prezentovat svoji činnost, zřídit si soutěžní stanoviště nebo prodejní stánek či jinak spolupracovat, ozvěte se na tel.: 604234246 nebo napište na zakova@domeckmk.cz. Pojdme spojit své síly, zrealizovat své nápady a společně připravit nezapomenutelnou akci pro děti všech věkových kategorií i jejich rodiče. Děkujeme za vaši iniciativu.

Za pracovníky Domečku Ing. Yvona Žáková ■

Den Země na GMK



Měsíc duben začal deštěm i sněžením a skončil létem. Zkrátka apríl! A jak ho prožili studenti GMK? Především studiem. Zúčastnili se ale také dvou velmi zajímavých akcí. Na 12. dubna připravily místní akční skupiny Dolní Morava a Živé pomezí výpravu s názvem Po stopách předků Dolní Moravy, která byla věnována 1150. výročí příchodu věrozvěstů Konstantina a Metoděje. Studenti sexty a několik dalších zájemců v doprovodu pana profesora Eckla se vydali do Mikulčic, kde byli tradičně vřele moravsky uvítáni svatebními koláčky. Poté se zúčastnili konference o městečku, zhlédli dokumentární film o dávném středisku Velké Moravy, prohlédli si exponáty z tohoto období a poté následovala procházka celým areálem, včetně návštěvy kostela. Na programu bylo i seznámení s archeologickým výzkumem na Pohansku. Studentky zde nejvíce okouzil film o výrobě krásných velkomoravských šperků. Expozice Velké Moravy rozhodně stojí za návštěvu – nejen v roce výročí příchodu Konstantina a Metoděje, ale kdykoliv – vždyť je to naše minulost! A z raného středověku zpět do současnosti! 22. duben je již řadu let označován jako Den Země, každoročně se pořádá řada akcí. Ani GMK nemohlo tento den opomenout.

V rámci nového projektu z fondu Evropské unie s názvem K environmentální výchově moderní terénní výukou (č. CZ, 1.07/1.1.16/02 0001) připravili učitelé biologie, fyziky, zeměpisu a chemie úkoly z oblasti ochrany životního prostředí. Sekundární společně s terciány zavítali do Jezeřan – Maršovic a rozdělení do několika skupin kontrolovali obsah kontejnerů, odebírali vzorky odpadních vod, měřili teplotu a prohledávali rumišť. Pro

„krumlovské výzkumníky“ začal den přednáškou a filmem o třídění odpadů v tělocvičně. A pak vše vypuklo! Krumlovskou čističku v kaštanové aleji, sběrný dvůr i veškeré kontejnery na tříděný odpad a čističku v Rakšicích zkoumali ti nejstarší – třetíci a septima, chlapci a děvčata z kvarty navíc trénovali měření vzdálenosti a určování zeměpisné polohy. Za Krumlov, do Lesonic, zavítala 2. A a poté, co na několika místech změřili žáci teplotu vzduchu a zkontrolovali kvalitu vody, si náročný výzkum zpestřili opékáním špekáčků na nedalekém koupališti. Na studenty sexty čekal neobvyklý úkol. Kromě návštěvy čističky měřili na několika místech – například na Klášterním náměstí, na náměstí TGM či na autobusovém nádraží radioaktivní pozadí. Nejdál se vypravila 1. A a kvinta - až do Miroslavi. Prohlédli si čističku, sběrný dvůr a dokonce ukřídili větrolam. Zjištěné poznatky zpracovávali všichni „výzkumníci“ do připravených tabulek. Den Země pojal GMK opravdu netradičně! I když je chlubení nepěkná vlastnost, GMK se se svými studenty rádo pochlubí. Vždyť třída kvarta se probojovala v soutěži Eurorebus do republikového kola, v okresním kole Matematického klokana maturanti Jiří Kunčák a Jakub Kudrna vybojovali 1. a 2. místo, Daniel Konečný se v kategorii „Kadet“ s jednobodovou ztrátou umístil na 2. místě. Kristýna Řezáčová ze 4. A opakovaně zvítězila v literární soutěži Jána Kollára. Čím porotu okouzli? Jídlem! S humorem sobě vlastním popsala vývoj halušek od obilného zrna až po konečný produkt trávicí soustavy člověka. Za vzornou reprezentaci všem děkujeme, blahopřejeme ke skvělému umístění a zároveň přejeme hodně úspěchů u maturit.

Mgr. Eva Šlapanská ■



Střední škola dopravy, obchodu a služeb

nám. Klášterní 127, Moravský Krumlov

otevřít druhé kolo přijímacího řízení do oborů vzdělání:

Čtyřleté obory vzdělání s maturitní zkouškou:
Ekonomika a podnikání
Autotronik
Mechanizace a služby

Tříleté obory vzdělání s výučním listem
Strojní mechanik
Mechanik opravář motorových vozidel
Truhlář
Umělecký kovář a zámečnick, pasíř
Podkovář a zemědělský kovář
Karosář
Obráběč kovů

Kontakty:
Ing. Čermáková, tel. 739 570 617, cermakova@ssmk.eu
Ing. Stýskalík, tel. 739 570 605, styskalik@ssmk.eu



Střední škola dopravy, obchodu a služeb

nám. Klášterní 127, Moravský Krumlov

Střední škola dopravy, obchodu a služeb otevírá kurz Manipulační práce se zbožím ve skladu. Hodinová dotace kurzu je 100 hodin, kurz bude probíhat v měsíci červnu 2013.

Obsah kurzu:

- ukládání, skladování a ošetřování zboží a materiálu ve skladu,
- provádění hygienicko-sanitační činnosti ve skladovacích prostorech a hygienických předpisů při manipulaci se zbožím a materiálem

Absolventi obdrží osvědčení o absolvování kurzu a budou připraveni na vykonání zkoušky z profesní kvalifikace 66-007-E Manipulační práce se zbožím ve skladu. KURZ JE HRAZEN Z OP VK A JE PRO ÚČASTNÍKY ZCELA ZDARMA!

Bližší informace a přihlášky: Ing. Čermáková, cermakova@ssmk.eu, tel. 739 570 617

Kulturní servis

KVĚTEN

Květen - **výstava MĚKS v roce 2012** - Městský úřad
 Květen - **výstava prací ZUŠ** - Městský úřad
 11. 5. - **Králíky** - zájezd klubu přátel turistiky
 13. 5. - **Keyboardový koncert ZUŠ**, taneční sál, začátek v 17.00 hod.
 14. 5. - **pořad pro školy v angličtině**, kinosál, dopoledne, pořádá MĚKS
 14. 5. - **Cross Park** - 1. ročník outdoorového závodu pro 1. stupeň ZŠ, dopoledne, pořádá DDM
 15. 5. - **Hudební slavnosti** - koncert Věry Martinové a žáků ZUŠ, zámek, vstupné 180,- Kč, začátek v 19.00 hod., pořádá MĚKS a ZUŠ
 17. 5. - **Střelnice Cross** - 11. ročník outdoorového závodu pro 2. stupeň ZŠ - dopoledne, pořádá DDM
 18. 5. **IV. Rockový festival Vrabčák** - Vrabčí hájek, začátek 14.00 hod., vstupné 200,- Kč, v předprodeji 160 Kč, pořádá MĚKS
 19. 5. - **Festival muzejních nocí** - zámek s PhDr. Ivanem Žlúvou, pořádá městské muzeum. Prohlídka zámku s komentářem, pouze pro objednané,

né, začátky: 9.00, 11.00, 13.00, 14.30, a 16.00 hod.
 20. 5. - **Večer komorní hudby ZUŠ** - kinosál, v 17.00 hod.
 21. 5. - **Trhy na nám TGM**, 8.00 - 17.00 hod.
 24. 5. - **Noc kostelů**, Vémyslice, mše sv. v 18.00 hod., pořádá fara
 25. 5. - **Krumlovská „36“** - turistický pochod okolím města, bližší informace na plakátech
 25. 5. - **Farmářské trhy**, nám. TGM, 8.00 - 13.00, pořádá Alma
 25. 5. - **taneční zábava s Cayman a Vanderoy Rock**, Orlovna Rakšice, začátek v 20.00 hod.
 26. 5. - 20. **Setkání pěveckých sborů**, pořádá MĚKS. Vystoupí PS ze Slovenska, Znojma a Mor. Krumlova, zámek - kaple, začátek v 16.00 hod., vstupné 60,- Kč

ČERVEN

Červen - **výstava prací ZUŠ** - Městský úřad
 1. 6. - **MHF 13 měst - zahajovací koncert**, zámek, 19.00 hod.
 2. 6. - **Dětský den** - Orlovna Rakšice
 3. 6. - **Absolventský koncert** - taneční sál ZUŠ, 17.00 hod.

O vycházce na Leskoun a o připravovaných prohlídkách zámku v M. Krumlově

V neděli 14. dubna se uskutečnila vlastivědná vycházka na Leskoun. Šlo o společnou akci vedrovického a krumlovského muzea ve spolupráci s firmou Českomoravský štěr, vlastníkem kamenolomu. Akce se k opravdovému údivu pořadatelů zúčastnilo asi na 200 lidí. Zájemci byli proto rozděleni do dvou skupin. Automobilová skupina odjela s Bc. Hanou Kolegarovou přímo ke kamenolomu a měla přednostně výklad Mgr. Davida Parmy, archeologa z brněnského Ústavu archeologické památkové péče. Pěší skupina Mgr. Hany Prymusové šla vycházku směrem do Rakšic. Přestože jsme ucpali vedrovickou náves a silnici, prohlédli jsme si spořádaně místní větrné kolo a památné kříže. Bez komplikací jsme pak došli po silnici až k hájence, kde se nám dostalo vstřícného přijetí od majitelů, kteří se nezalekli okoucní masy lidí před svým domem a vpustili nás na předzahrádku přímo až k zeměkouli. Poté skupina došla až k oficiální příjezdové cestě do kamenolomu. Poté i celá pěší skupina prošla zbytky hradiště z doby bronzové. D. Parma poučeně pronesl svůj výklad a zasadil lokalitu do kontextu osídlení Krumlovského lesa a celé

jihozápadní Moravy. Vzhledem k velkému počtu lidí byla organizace obtížná, ale díky vstřícnosti zaměstnanců kamenolomu, především jeho správci p. Plevákovy, byla akce ukončena zdařile.

V neděli 19. května se v M. Krumlově uskuteční již 4. ročník Festivalu muzejních nocí. Jelikož krumlovské muzeum není schopno jak po finanční, tak po organizační stránce nabídnout standardní program, naplánovala jsem po domluvě s městem a Inchebou Praha s. r. o. komentované prohlídky vybraných prostor zámku v M. Krumlově s historikem umění PhDr. Ivanem Žlúvou. **Prohlídky jsou stanoveny na 9, 11, 13, 14.30 (změna!) a 16 hod.** Z důvodu pohybu po cizím majetku budou na prohlídky vpuštěny pouze nahlášené osoby, které musí ještě před vstupem podepsat prohlášení o bezpečnosti, které Incheba vyžaduje. Je třeba počítat se špínou, teplotním rozdíllem a pevnou obuví, příp. baterkou. Akci nedoporučuji lidem s pohybovým hendikepem. Vstupné je dobrovolné. Akce je již bezplatně zaplněna. Informace o průběhu na tel. 515 321 064.

Mgr. Hana Prymusová ■

XVIII. MEZINÁRODNÍ HUDEBNÍ FESTIVAL 13 MĚST - Italské slunce



Slavnostní zahajovací koncert sobota 1. 6. - Moravský Krumlov zámek - Rytířský sál - 19:00 hod.

ACCORDONE
 MARCO BEASLEY - zpěv
 GUIDO MORINI - cembalo, umělecký vedoucí

„Neapolské příběhy“ nás seznámí s Neapolí prostřednictvím vokální hudby datované od šestnáctého století do současnosti. Přestože od sebe sklady dělí staletí, společná je jim spontánnost a emotivní vyjádření náklonnosti k jedinečnému italskému městu. Slavnostním zahajovacím festivalovým koncertem se tak přeneseme do samého srdce Itálie a společně s temperamentním souborem Accordone, který doprovodí nezaměnitelný zpěv Marca Beasleyho, otevřeme

na krumlovském zámku 18. ročník festivalu Concentus Moraviae.

Středa 12. 6. - Moravský Krumlov zámek - Rytířský sál - 19:30 hod.
Magdalena Kožená - mezzosopran
 Venice Baroque Orchestra
 Andrea Marcon - dirigent

Jedna z nejvýznamnějších světových mezzosopranistek Magdalena Kožená zvolila pro Moravský Krumlov atraktivní program složený z Händelových a Vivaldiho árií. Pěvkyni doprovodí její oblíbený soubor Venice Baroque Orchestra pod taktovkou zakladatele a uměleckého šéfa souboru Andrei Marcona, který program doplnil o orchestrální kusy A. Vivaldiho a G. Ph. Telemanna. Všichni tři autoři byli sice současníky, avšak ke své „barokní přibuznosti“ se hlásí nezaměnitelnými kompozičními rukopisy. Magdalena Kožená je s hudbou barokních mistrů spjata téměř bytostně a i Venice Baroque Orchestra je jejím respektovaným celosvětovým ambasadorem.

Předprodej vstupenek:
 Moravský Krumlov - Informační centrum, náměstí T. G. Masaryka 40. ■

CONCENTUS
 MORAVIAE

Detektivové nocovali v moravskokrumlovské knihovně



Milé Andersenky a Anderseňata, nocojeme u nás v Moravském Krumlově již podesáté, tentokrát na téma: „Detektivové v akci.“ Úvod samozřejmě patřil Andersenovi a jeho pohádkám. Pak jsme se přestrojili za detektivy a vyrazili za dobrodružstvím. Nezapomněli jsme si přečíst úryvek z knihy Perry Panter, abychom věděli, jak takový detektiv vypadá, co vlastně dělá a jakých je pět základních otázek správného detektiva. Mezi nás přišli i dva noví uchazeči o toto povolání, a tak jsme je podrobili křížovému výslechu, vyklubali se z nich pan starosta a ředitel našeho kulturního střediska. Po vyrobení odznaků detektiva jsme se vydali na stanici městské a státní policie, kde nám povídali o jejich činnosti, ukázali zbraň, celou předběžného zadržení, neprůstřednou vestu a spoustu dalších věcí. Už i my víme, co se skrývá pod záhadným slůvkem daktyloskopie a jak se snímají otisky. Konečně přestalo pšēt a my mohli vyrazit do pátrací akce. Hledali jsme ztracený poklad - a když jsme jej společně se skauty objevili, opekli jsme si jej nad ohýnkem, chutnal nášle. Už víte, co jsme našli? Po té dobrotě nás čekala stezka odvážných detektívů s podpisovou listinou.

Velikonoce v Africe

Každé jaro chystáme na DPS velikonoční pásmo o různých velikonočních tradicích. Vždycky se na toto milé setkání moc těšíme. Letos jsme se ale rozhodli tento pořad obměnit. Požádali jsme proto Mgr. Annu Gigimovovou, zda by zdejšími seniorům povprávěla o svých zážitcích z pobytu v Africe.

15. dubna se tedy uskutečnil pořad nazvaný „Prsten černé Madony aneb Velikonoce v Africe“. Paní Gigimovová měla nachystáno na ukázkou spoustu různých předmětů, plodů ze stromů a hraček, které si z Afriky dovezla. Vyprávěla nám o velice chudém a náročném životě zdejších obyvatel, kteří jsou však schopni poradit si ve všech situacích a i přes primitivní podmínky dokážou vyřešit některé situace daleko lépe než my. Dozvěděli jsme se o soudržnosti početných rodin, o tradicích, životní úrovní, o tom, co se zde jí a jak se žije. O školácích ve škole, o životě církve, o nebezpečné buši, která čas od času pohltí lidi a už je nikdo nespasí. Viseli jsme jí na rtech, když mluvila o matkách, které milují své děti a nosí je několik let všude sebou ve zvláštní loktuši na těle, o otcích, kteří se musí uživit své velké rodiny, o dětech i o starých lidech, kteří se snaží pomáhat ze všech svých sil. Při vyprávění o žebřání, chudobě a některých dalších bolestech i nešvarech zdejší společnosti jsme se zastyděli nad svým reptáním nad podružnými věcmi. Naši představivost doplňovala spousta velkých barevných fotografií, které kolovaly mezi posluchači. (více na www.mkrumlov.cz)
 Za MěK Moravský Krumlov Radka Dvořáková ■

Okno do muzea: Pečeť města Liechtenstein



Dne 18. 4. 2013 se v rakšické orlovně uskutečnila celodenní vědecká konference s názvem Sekundogenitura knížecího roku Lichtenštejnů a Moravský Krumlov. Zúčastnily se jí téměř výhradně badatelé z vědecké obce. Nejzajímavější z příspěvků se týkaly úprav interiéru zámku v průběhu 18. století (prof. Jiří Kroupa, vedoucí Semináře dějin umění FF MU) a vůbec významu místní větve Lichtenštejnů (dr. Marek Vařeka, Masarykovo muzeum v Hodoníně). V programu konference se její účastníci podívali do nadzemní části lichts. hrobky a do opravovaných prostor zámku.



Zejména v pobělohorské době došlo k mocenskému nástupu Lichtenštejnů, kteří se od roku 1625 usídlili také v M. Krumlově. Ten se od roku 1633 stal sídelním městem nově založeného Gundakarova knížectví Liechtenstein, jehož součástí bylo také panství Uherský Ostroh. Suverénní knížectví nepřežilo pro odpor stavů markrabství moravského Gundakarovy nástupce, ale rod se v M. Krumlově usídlil téměř na 300 let a založil zde paralelní rodovou větev, tzv. sekundogenituru. Důraz na reprezentativnost našel výraz ve stavebních úpravách města a okolní krajiny.

KULTURA V KAŽDÉM Z NÁS

Vítejte v nekonečném světě kultury. Květen přináší skvělé kulturní akce, z nichž některé se navíc už přesunují i do venkovních prostor. Za městské kulturní středisko bych rád napsal o třech, které lze brát veskrze jako tradiční.

Pokud to vezmu odzadu, kulturní obec zná velmi dobře Pěvecký smíšený sbor Karla Němečka, který po celý rok působí nejen v Moravském Krumlově při různých příležitostech. Dobře se ví i o tom, že organizuje ve spolupráci s městem Setkání sborů. Je to neuvěřitelné a krásné - letos má setkání již dvacátý ročník! Vše proběhne v prostorách zámku, konkrétně v kapli, a přivítáme tentokrát i zahraniční hosty!

Jako další akci nelze nezapomenout rockový festival Vrabčák, který po fenomenálním loňském ročníku přináší další nadílku kvalitní hudby pod širým nebem - jak již z názvu vyplývá, v areálu Vrabčí hájek. Odlišností od minulých ročníků je modeátorská složka, která slibuje taktéž nevšední zážitky.

Po čase do Moravského Krumlova zavítá Věra Martinová se svou kapelou, jejíž vystoupení doplní i žáci základní umělecké školy. To vše v rámci festivalu Hudební slavnosti, které probíhají v místním regionu. Bude to navíc první koncert v nově upravených prostorách Rytířského sálu v místním zámku.

Napišu rád i o akci, která již proběhla a která zdánlivě nemá s kulturou co dělat. Proběhly poprvé v našem městě farmářské trhy. Akce proběhla v sobotu na náměstí a já mám velkou radost, že lidé si udělali čas a přišli se podívat, čímž se po dlouhé době stalo náměstí pro naše občany místem setkání. Tyto trhy mě navíc příjemně překvapily „kulturou“ v tom slova smyslu, že se jednalo o pečlivě selektované pravé prvovýrobce. Doufám, že tyto každodenní trhy si najdou v Moravském Krumlově své místo a budou se rozrůstat jak co do prodejců, tak kupujících.

Po roce se představují v galerii Knížecí dům moravskokrumlovští fotografové. Jsem tomu velice rád i proto, že členové této společnosti pokračují dále v činnosti i po smutné události odchodu dlouholetého vedoucího pana Kristiána, a navazují tak na jeho odkaz. O budoucnost tak nemám obavy a těším se na další spolupráci.

Přeji všem krásný začátek a vlastně celý průběh léta.
 Bořivoj Švéda, ředitel MĚKS ■

Mgr. Hana Prymusová ■